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• Aspecte teoretice 

 In cadrul cursului 5 am facut referire la utilizarea noţiunilor de semnal standard: 

• Semnal de tip treaptă – De ex. Un senzor este introdus brusc într-un lichid aflat la 100 
0C. In acest mod asupra senzorului temperatura lichidului va acţiona ca un semnal 

treaptă cu valoarea 𝑥 = 100 𝐶0 . 

• Semnal de tip impuls (fig.1). Acesta este cel mai simplu model al unui fenomen 

impulsional centrat în punctul 𝑡 = 𝑡0, de scurtă durată τ şi de arie S (fig.1). De ex: Un 

obiect de o anumita masă (un autoturism) se afla la un moment dat sub acţiunea altui 

obiect (un alt autoturism) cu forţa F pe o durată 𝜏 = 0.01 𝑠 (fig.2). Aria asociată 

impulsului este A = 2 Ns 
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Fig.2 

• Problema 1a  

Un obiect de masă m = 1000 kg este in contact cu un plan orizontal astfel ca µ = 0.1. 

Asupra obiectului acţionează o frecare vâscoasă (acţiunea vântului) cu coeficientul                         

c = 200 Ns/m. Sistemul se gaseşte sub acţiunea forţei motoare F = 5 kN.  

a) Prezentaţi schema explicativă cu parametrii problemei şi sensul mişcării 

b) Realizaţi modelul matematic prin aplicarea ecuaţiei fundamentale a dinamicii unui 

rigid; 

c) Pentru ecuaţia diferenţială obţinută aplicaţi transformata Laplace şi determinaţi 

funcţia de transfer 

 

• Problema 1b 

Un element senzorial pentru detectarea temperaturii se află în apropierea unei surse de 

căldură (aflată la temperatura de 200 0C) pe o durată de timp 𝜏 = 0.04 𝑠.  

a) Cu ce semnal se echivalează acţiunea sursei asupra senzorului? 

b) Prezentaţi grafic semnalul  cu valorile care îl caracterizează 

 


